

СМ ОПЕРАТИВКА

Михаил МИХАЙЛОВ,
глава управы района Бабушкинский
СВАО

МОСТЫ НАДО СТРОИТЬ, А НЕ СЖИГАТЬ...



Бабушкинский район занимает территорию в 507 гектаров на северо-востоке Москвы. Проживает здесь 78 тысяч человек. Район старый, очень плотно заселен. «Хвори» у него все больше тоже стариковские. Например, состояние жилищного фонда. Сто сорок четыре дома давно не знают капитального ремонта, из них четыре - по улицам Верховянской, Менжинского и

Коминтерна - признаны аварийными. Большое количество двух- и трехэтажных домов постройки тридцатых годов мешает развитию современной инфраструктуры. Дворики при этих домах крохотные, проезжая часть узкая, словом, не то что развернуться - яблоку упасть негде.

Сложная ситуация и с ливневой канализацией. Например, при строительстве в свое время улиц Осташковской, Староватутинской, Коминтерна, Ленской, Искры ливневая канализация вообще не была предусмотрена.

Автопарковка - проблема общегородская, причем, согласитесь, одна из самых наболелших. Мы сегодня пытаемся ее решать за счет использования территорий, где хаотично располагаются металлические тенты, и, ничего не поделаешь, за счет придворовых территорий. Дело в том, что строительство многоуровневых парковок, многоэтажных гаражей у нас в Бабушкине весьма проблематично. Мы пробовали подавать в разработку проекты таких сооружений аж по десяти адресам, но все их «развернули». Главным образом из-за все той же плотной застройки и невозможности согласования по коммуникациям и санитарно-гигиеническим нормам.

Кстати, зачастую при проверках всевозможных металлических тентов и «ракушек» обнаруживается все что угодно, кроме, собственно, автомобиля. Получается, что перед нами не гараж, а импровизированный сарай, причем легковоспламеняющийся. Естественно, такие «сарай» мы сносим и будем сносить безжалостно.

В качестве альтернативы дикуме «ракушечному» царству мы открываем благоустроенные автостоянки-парковки. Они имеют навесы, хорошо освещены, круглосуточно охраняются.

С севера на юг по Бабушкину протекает река Яуза, которая с одной из сторон является административной границей района. Честно говоря, Яуза - еще одна наша головная боль. И дело тут, конечно, ни в коем случае не в реке, которая по своей природе - украшение любого места человеческого обитания. Дело в том, как сами люди относятся к реке. Увы, нередки случаи, когда берега речки превращаются в стихийную свалку, а она сама - в сточную канаву. Сейчас совместными усилиями сброс промышленного мусора в прибрежной зоне мы практически пресекли, но что делать с дикарями-индивидуалами?

Вот не так давно провели общерайонный субботник по берегам Яузы - от Енисейской улицы до метрополитана. Более четырехсот человек потрудились действительно на славу. Вывезли тонны мусора, бетона, всевозможных механических конструкций. Глаз радовался, как преобразились берега! И что же? Все равно не реже двух раз в неделю на речке приходится наводить порядок - собирать банки, бутылки, всевозможный бытовой мусор. Вот интересно: дома-то после приема гостей эти люди посуду все-таки убирают или вываливают вместе с мусором и объедками на ковры в гостиную?

Или вот другой случай, который вообще в сознании не укладывается. По многочисленным обращениям жителей в районе Чукотского проезда мы построили деревянный мостик через Яузу. Представляете, насколько удобно стало людям, от каких крючков наконец появилась возможность отказаться? Красивый такой деревянный мостик... Так вот, однажды ночью неизвестные пока негодяи мостик подпалили! Зачем?! Для чего?! Уму непостижимо! Такие же двуногие сожгли опалубку на строительстве детской мини-футбольной площадки, они же выворачивают тротуарные плиты, причем тут же, на месте их и бросают. Ну ладно, плиты, допустим, можно хоть куда-то на дачу увезти, но вывернуть - и бросить?.. Видимо, это уже просто большая психика - психика вандалов и разрушителей.

И все-таки созидание все равно побеждает вандализм. В этом году обустроили еще 37 дворов, не забывая, впрочем, и о дворах, уже ставших победителями и лауреатами районных и городских конкурсов, таких, например, как дворик по Олонечному проезду, занявший в свое время третье место в городе. А весь наш Бабушкинский район на прошлогоднем окружном конкурсе по благоустройству среди семнадцати участников завоевал почетное «серебро».

Городской район - это прежде всего люди, его населяющие, а не коробики домов. И от того, насколько развито у людей общественное, общинное сознание, зависит, насколько он будет уютен и привлекателен. Важно сознание того, что за тебя никто не починит, не поправит, не уберет. Сейчас некоторые почему-то с иронией вспоминают такое понятие, как «активная жизненная позиция». А ведь без нее никуда. Никуда без понимания того, что мосты надо строить, а не сжигать.

Организация досуга и отдыха, физкультурно-оздоровительная работа - эти вопросы обсуждались на встрече префекта Западного административного округа Юрия Алпатова с жителями района Новопеределкино.

Глава управы района Мамед Клычев выдвинул идею ликвидации пустырей и на их месте организации спортивных комплексов. Один из них уже строится - с катком и бассейном. На месте другой бесхозной и захлащенной площадки появились крытые корты. Но везде хозяева, как правило, взрослые. А где приобщиться к спорту детям?

Наиболее популярными среди подростков остаются спортивные секции при школах. В детско-юношеской школе № 7 водным поло, плаванием занимаются более тысячи детей. И еще столько же - в секциях самбо, дзюдо, сумо и айкидо в школе № 96 «Борец», которую возглавляет трехкратный чемпион мира по самбо Игорь Куринной. Более 350 ребят тренируются в комплексе «Столица», расположенном в деревне Орлово. В зимнее время особой популярностью здесь пользуется горно-лыжный склон. В выходные дни тут наплыв москвичей и жителей области. В общем-то, тесновато. Поэтому власти пообещали построить вторую очередь этого спорт-комплекса.

А что же во дворах района? В Новопеределкине имеются 32 спортплощадки и несколько спортклубов. На их базе ежегодно проводится спартакиада на кубок главы управы по 16 видам спорта. Ее победители получают не только призы, но и денежные премии.

Сразу несколько программ реализуются во дворах и на улицах района: «Спортивная Москва», «Спорт для всех», «Выходи во двор, поиграем», «Мой двор - спортивный двор».

Основную задачу работники управы видят в развитии именно дворового спорта, в устройстве спортплощадок и благоустройстве прилегающих территорий. Результаты работы видны уже сегодня: спортсмены Новопе-



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

ВЫХОДИ ВО ДВОР, ПОИГРАЕМ...

ределкина радуют своими победами на окружных и городских соревнованиях. Управой периодически проводятся конкурсы для детей и молодежи. Но этого явно недостаточно.

В ходе проведенного опроса 96 процентов молодых людей района высказались за создание детско-подростковых спортивных объединений по интересам. Причем у молодежи 14-27 лет есть свои идеи и требования к спортивной и досуговой работе, которые они и попытались довести до сведения районного и окружного начальства. Молодежь стоит за создание «фирменных» команд района, которые затем будут отстаивать честь Новопеределкина на состязаниях разного ранга.

Власти обещали изучить опыт и поступившие предложения.

Пока же решено построить в 11-м микрорайоне культурно-досуговый центр, где ребята смогут не только тренироваться, но и отдыхать всей командой, приобщаясь к разного рода культурным занятиям: кино, музыка, выставкам. Словом, досуг и отдых должны быть самыми разнообразными. И для этого не надо куда-то ехать. Все условия для полноценного отдыха в районе есть - подвел итог встречи глава Новопеределкина Мамед Клычев.

Николай ПЕРМЯКОВ

В «КРЕПЫШЕ» УКРЕПИЛИ ДУХ И ТЕЛО

Ребяташки школьного возраста, проживающие в Савеловском районе САО, которые не смогли по каким-то причинам уехать из Москвы в начале лета, в этом году не завидуют сверстникам, проводящим каникулы за городом или на дальних курортах. При нашей школе № 654 создан городской оздоровительный лагерь. Приходят сюда ребята к восьми часам, и начинают лагерный день с линейки и физзарядки, а потом - вкусный завтрак. Повара предприятия школьного питания «Логарифм» всякий раз стараются порадовать детей. А те и радуются, об этом говорят, например, итоги лагерного смотра «Самая чистая тарелка».

Лето в этом году выдалось жаркое, поэтому мы постарались придумать такие интересные дела для ребят, чтобы они не уставали и узнавали что-то новое. Помогли нам работники библиотеки № 45, организовали вечер ко дню рождения

Пушкина, провели беседу о вреде наркотиков. А в кинотеатре «Искра», который находится рядом со школой, был организован просмотр лучших отечественных фильмов и любимых мультфильмов.

Особенно полюбили ребята экскурсии в прекрасные парки нашего округа - «Савеловский», «Дубки», в лес Тимирязевской академии. Там все, что дети любят, - птицы, животные, цветы и деревья, а еще веселые аттракционы. Богатые впечатления от этих экскурсий ребята потом с удовольствием передавали в рисунках.

Каждый день, проведенный в городском лагере при школе, интересен по-своему. Но, вероятно, экскурсии в новом комфортабельном автобусе по городу на тему «Быт и нравы москвичей» по насыщенности заняли особое место во всех лагерных мероприятиях. Ребята по-новому взглянули на свой родной город, на его самые заветные, памятные места.

Мы отмечали с детьми и все праздники, памятные даты, выпавшие на первый летний месяц. Например, День России. В школьном лагере отдыхали дети разных национальностей, из разных семей. И в этот день показали друг другу свои национальные песни и танцы, все оказались талантливы. Наша школьная спортивная площадка использовалась в эти дни на сто и больше процентов - по 14 часов в день, без всяких выходных! Приняли мы участие и в окружном спортивном празднике на стадионе «Наука».

Все, кто работал с детьми - педагоги, медицинская сестра, уборщицы, отрядные воспитатели, приложили немало усилий, чтобы обеспечить школьникам полноценный отдых. Думаю, им это удалось в полной мере, наша пятая четверть, по оценке самих ребят, прошла на «отлично» - оздоровительный лагерь «Крепыш» действительно добавил детям здоровья, и физического, и эмоционального.

Светлана РОМАХИНА,
заместитель директора
школы № 654
по воспитательной работе

Подзабытый лозунг «Отличник в учебе - отличник в семейной жизни!» ежегодно вспоминают на юго-востоке Москвы. Здесь определились самые «отличные» студенческие пары округа.

СТУДЕНТЫ, СУПРУГИ, ОТЛИЧНИКИ...

Как сообщил префект ЮВАО Владимир Зотов, вузы округа представляют в префектуру информацию о завершающих высшее образование студенческих парах, которые претендуют на красный диплом. В свою очередь префектура собирается поощрять пары отличников, и первое такое чествование уже прошло в Кузьминском парке.

Сразу три семейные пары получили подарки от властей округа и напутствия от сокурсников.

Алексей КОЗЛОВСКИЙ

И ВЫГОДНО, И БЛАГОРОДНО Социальная ответственность как источник дохода

Из этого фонда на основании решения территориальных и городских комиссий безвозмездно выделяются денежные средства тем работодателям, которые создают у себя на предприятии или в учреждении дополнительные (сверх штата) рабочие места для льготных категорий. Это весьма значительные суммы - до 350 тыс. рублей за каждое дополнительное рабочее место. Согласно закону основную часть этих денег работодатели обязаны потратить на закупку нового оборудования, текущий ремонт и другие производственные нужды.

На территории, например, Южного административного округа успешно совмещают благородное с полезным целый ряд государственных и частных, крупных и мелких компаний, организаций и учреждений: ГПЗ-2, МПО «Элерон», автомобильный колледж при АМО ЗИЛ, Даниловский строи-

тельный завод, ЗАО «Горизонт», лицей моды № 341, фабрика производства платков, ООО «Авиарост», мебельная фабрика с применением труда инвалидов и другие.

Доброго слова заслуживает высокопрофессиональная работа территориальной комиссии ЮАО по квотированию рабочих мест под председательством заместителя префекта Олега Гостенова. Не случайно именно в ЮАО ежегодно получает работу при поддержке фонда квотирования наибольшее в Москве число инвалидов, а по общему количеству трудоустроенных инвалидов и молодых людей Южный округ уступает лишь ЦАО.

К сожалению, в начале прошлого года прием проектов от работодателей по созданию новых рабочих мест был временно приостановлен из-за недостатка средств в целевом бюджетном фонде квотирования.